
  1 شناسي زيست

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -1

  »....................شود،  لوله گوارش انسان كه مراحل پايانيِ گوارش مواد غذايي در آن آغاز مي قبل از ورود كيموس به بخشي از«

  گردند. ها به مونوساكاريدها تبديل مي ) كربوهيدرات1

  گردند. ها به آمينواسيدها تجزيه مي ) تحت تأثير پروتئازها، پروتئين2

  يابند. گوارش مي طور كامل ترين ليپيدهاي رژيم غذايي، به ) فراوان3

  كنند. هاي غدد، ماده مخاطي زيادي ترشح مي هاي پوششي سطحي و بعضي ياخته ) ياخته4

  است؟ غيرممكندر ارتباط با كمبود ترشح كلريدريك اسيد بدن انسان، كدام مورد  - 2

  اختلال شود.هاي غذايي فرد دستخوش  ) هضم پروتئين2  .اند هاي كناري معده دچار مشكل شده ياختهميتوان گفت ) 1

  ريز در طول لوله گوارش فرد كاهش يابد. ) همه ترشحات برون4  هاي عصبي رخ داده باشد. هاي ياخته ) اختلالي در عملكرد شبكه3

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 3

  »....................در بخشي از لوله گوارش «

  شوند. گردند، مواد غذايي تا حدود زيادي آبگيري مي هاي گوارشي جانور ترشح مي ) گاو كه آنزيم1

  شود. ، سلولاز جانور وارد عمل ميكند گاو كه مواد دوبار از آن عبور مي) 2

  گردد. هاي گوارشي جانور ترشح مي شود، آنزيم ) پرنده كه فرآيند آسياب كردن غذا انجام مي3

  اند. شود، مواد غذايي تا حدي گوارش يافته ) ملخ كه غذا نرم و ذخيره مي4

  يباشد؟م يحصح يرز يها ينهاز گز يككدام  - 4

   شده اند. يلتبد اسيد ينومآبه  ها ينتمام پروتئ يشود،م يككه وارد روده بار يموسيدر ك) 1

 .وديشها م ينهآم يدغدد معده سبب كاهش جذب اس يكنار يها ياخته يبتخر) 2

 ندارد. ينوژنپپس يدتول يشدر افزا ينقش ينهورمون گاستر )3

 شود. يهتجز يدجذب شدن با يچرب برا يداس) 4

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 5

  ».................... كند غذا كمك ميو نرم كردن ، ساختاري كه به ذخيره ....................در «

  پردازد. گيري مواد غذايي مي ) گوسفند ـ تا حدود زيادي به آب2  قرار دارد. بزاقكننده  بالاي غدد ترشح ) ملخ ـ در1

  نمايد. وارد مي خوار ـ مواد غذايي را ابتدا به سنگدان ه) پرنده دان4  .كند. ) گاو ـ مواد غذايي غذا سه بار از آن محل عبور مي3

  »....................ه داخل در لوله گوارش از بيرون ب«توان گفت:  مي - 6

  باشد. كند، فاقد بافت پيوندي سست مي هاي درون شكم را به هم وصل مي كه اندام) اولين لايه 1

  باشد و تنها از يك نوع ياخته تشكيل شده است. ) دومين لايه، فاقد شبكه عصبي مي2

  زيرين بلغزند و چين بخورد. هاي مخاطي به راحتي بر روي لايه شود كه ياخته ) سومين لايه سبب مي3

  باشد. دهد و داراي شبكه عصبي مي هاي مختلف لوله گوارش كارهاي متفاوتي انجام مي ) چهارمين لايه در بخش4

  ؟باشد نميصحيح » سد محافظتي محكم مخاط معده در برابر اسيد و آنزيم«كدام عبارت درباره  - 7

  ست.كربنات تشكيل شده ا ) اين سد از ماده مخاطي و بي1

  سطحي مخاط معده در تشكيل آن نقش دارند. هاي پوششي ) فقط ياخته2

  باشد. كننده، بخشي از شيره معده مي اي و قليايي حفاظت ) اين لايه ژله3

  پوشاند. اي چسبناك مخاط معده را مي ) ماده مخاطي به شكل لايه ژله4

  ....................براي تبديل پپسينوژن به پپسين  - 8

  تري دارند. هاي كناري تأثير بيش هاي اصلي غدد معده نسبت يه ياخته ) ياخته1

  كننده ماده مخاطي نقش ندارند. هاي ترشح ) ياخته2

  كننده اين واكنش است. ) عامل داخلي معده از عوامل تسريع3

  نقشي در اين تبديل ندارد. HCl) پپسين برخلاف 4

  اند؟ اي تشكيل شده ترتيب از چه نوع ماهيچه مخرج به بنداره انتهاي مري، بنداره پيلور و بنداره خارجي - 9

  ) حلقوي صاف ـ حلقوي صاف ـ حلقوي مخطط2  ) طولي مخطط ـ حلقوي صاف ـ حلقوي مخطط1

  ) حلقوي مخطط ـ حلقوي صاف ـ حلقوي صاف4  ) طولي صاف ـ حلقوي مخطط ـ حلقوي صاف3

  ....................توان گفت  مي -10

  باشد. مجرا براي ورود صفرا از كبد و يك مجرا براي خروج صفرا از كيسه مي) كيسه صفرا داراي يك 1

  شوند. مجراي صفراوي و مجراي لوزالمعده همراه با هم به درون دوازدهه ترشح ميدر  موجود) ترشحات 2

  شود. تدريج وارد دوازدهه مي شود و سپس به ) گوارش نهايي كيموس درون معده انجام مي3

  برنده مواد غذايي در طول روده باريك را برعهده دارد. اريك فقط نقش پيش) حركات روده ب4

  است؟ نشدهيك از ترشحات زير صحيح ذكر  تركيب كدام - 11

  ) بزاق: موسين ـ آنزيم ـ آب ـ يون2  ) صفرا: نمك ـ كلسترول ـ آنزيم ـ فسفوليپيد1

 كربنات ـ بي) شيره لوزالمعده: آنزيم 4  ) شيره روده: موسين ـ آنزيم ـ يون ـ آب3

  



  ....................توان گفت  درباره گوارش مواد در لوله گوارش مي -12

  ساكاريدها براي جذب، نياز به گوارش ندارند. ساكاريدها برخلاف پلي ) مونوساكاريدها و دي1

  شوند. ها به آمينواسيد تجزيه مي رسد و پروتئين ها در دهان آغاز و در معده به پايان مي ) گوارش پروتئين2

  شود. گليسيريدها به واحدهاي سازنده آن مي ها و تجزيه تري ) صفرا سبب ريز شدن چربي3

  شود. هاي ريز در لوله گوارش، طي واكنش آبكافت و با مصرف مولكول آب انجام مي هاي درشت به مولكول ) تجزيه مولكول4

  ....................گفت  توان نمي -13

  كند. شود و در روده باريك ادامه پيدا مي ان آغاز ميها در ده ) گوارش كربوهيدرات1

  .شود مي انجام قسمتي از روده كه بعد از دوازدهه قرار گرفته است، در ها، چربي گوارشبيشتر ) 2

  كند. ) ترشحات لوزالمعده ديواره دوازدهه را از اثر اسيد حفظ مي3

  دارد.ها را ن ) دستگاه گوارش ما توانايي تجزيه همه كربوهيدرات4

  ....................براي جذب مواد مغذي،  -14

  هاي بافت پوششي لوله گوارش عبور كنند. ) لازم نيست كه مواد حتماً از غشاي ياخته1

  شود. ) بايد مواد وارد محيط داخلي شوند كه فقط خون را شامل مي2

  د.گير ) محيط معده و دهان مناسب نيست و جذب اندكي در اين دو منطقه صورت مي3

  جا ذخيره شوند. هاي بافت پوششي لوله گوارش شوند و در آن ) اين مواد بايد وارد ياخته4

  شوند. ديده مي ....................و ريزپرزها در  ....................، پرزهاي فراوان روي ....................هاي حلقوي در  چين - 15

  هاي پوششي هاي حلقوي ـ غشاي ياخته ) ديواره داخلي روده ـ چين2  ده) ديواره خارجي روده ـ مخاط روده ـ پرزهاي رو1

  هاي روده ـ مخاط روده ) لايه داخلي روده ـ ماهيچه4  هاي پوششي هاي روده ـ غشاي ياخته ) لايه خارجي روده ـ ماهيچه3

  ....................در گردش خون، دستگاه گوارش  -16

  دهد. ) خون كولون بالارو و روده باريك با هم يك شاخه را تشكيل مي2  شود. كبدي مي ) خون معده مستقيماً وارد سياهرگ فوق1

  شود. ) خون لوزالمعده مستقيماً وارد سياهرگ باب كبدي مي4  ) سياهرگ باب كبدي از دو شاخه رگ تشكيل شده است.3

  شود. يم ....................شود و سبب  ترشح مي ....................سكرتين به درون  -17

  كربنات ) دوازدهه ـ افزايش بي2    كربنات ) خون ـ افزايش ترشح بي1

  ) لوزالمعده ـ افزايش ترشح اسيد4    ) معده ـ افزايش ترشح اسيد3

  تري است. بيش ....................داراي  ....................همانند خون  ....................توان گفت هواي  مي - 18

  ها ـ اكسيژن ) بازدمي ـ فرستاده شده به اندام2  ها ـ اكسيژن شش ) دمي ـ ورودي به1

  اكسيدكربن ها ـ دي ) بازدمي ـ ورودي به شش4  كربن اكسيد ها ـ دي ) دمي ـ فرستاده شده به اندام3

  ....................در ساختار بخش هادي دستگاه تنفس،  -19

  كنندگي هوا را بر عهده دارد. گرم و مرطوبسازي،  ) مجاري تنفسي هم نقش هدايت هوا و هم نقش پاك1

  كند. دار بيني از ابتداي مسير ورود هوا به بيني تا سراسر مجاري هادي ادامه پيدا مي ) مخاط مژك2

  دارد. اي آن مجراي عبور هوا را باز نگه مي ) حنجره در ابتداي ناي قرار دارد و ديواره ماهيچه3

  قابليت تنگ و گشاد شدن را براي نايژك ايجاد كرده است.) ساختمان خاصي از غضروف در نايژك 4

  شود. نيروي كشش سطحي مي ....................شود و سبب  ديواره حبابك ترشح مي ....................هاي با تراكم  عامل سطح فعال (سورفاكتانت) از ياخته - 20

  ر ـ افزايشت ) كم4  تر ـ افزايش ) بيش3  تر ـ كاهش ) كم2  تر ـ كاهش ) بيش1

  است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با روده بزرگ  -21

  دهد. روده برخلاف روده كور بخشي از آن را تشكيل نمي ) راست2  ) امكان جذب مواد معدني در آن وجود دارد.1

  كند. ) تركيبي گليكوپروتئيني با خاصيت غيرآنزيمي ترشح مي4  شود. ) حركات پرزهاي آن به آهستگي انجام مي3

  ....................ر مردان چاق ميانسال، د - 22

  تري است. قد، نمايه توده بدني عدد كم ) در مقايسه با مردان لاغر هم2  يابد. ) ميزان ليپوپروتئين پرچگال افزايش مي1

  يابد. و انواع سرطان افزايش مي 2) احتمال ديابت نوع 4  تواند در افزايش وزنشان نقش داشته باشد. ) ژنتيك نمي3

  ....................اي  هاي عصبي روده شبكه - 23

  اي و زيرمخاطي شكل گرفته است. هاي ماهيچه هاي عصبي در لايه هاي ياخته ) از شبكه1

  دهد. ) همواره مستقل از دستگاه عصبي خودمختار فعاليت خود را انجام مي2

  ) در تنظيم ترشح بزاق نقش اصلي را دارد.3

  اي درون پرزها هيچ نقشي ندارند. ههاي ماهيچ ) در تحريك ياخته4

  است. ....................هاي  ترتيب از خارج به داخل شامل لايه ساختار بافتي ديواره ناي به - 24

  اي، بافت پيوندي ) زيرمخاط، مخاط، غضروفي ـ ماهيچه2  اي، بافت پيوندي ) مخاط، زيرمخاط، غضروفي ـ ماهيچه1

 اي، زيرمخاط، مخاط ) بافت پيوندي، غضروفي ـ ماهيچه4  ، مخاط، زيرمخاطاي ) بافت پيوندي، غضروفي ـ ماهيچه3

 

 

 

 

 



  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 25

  »....................در طي حمل گازهاي تنفسي «

  شود. اكسيد و آب تجزيه مي دي ها به كربن هاي اندام كربنات موجود در مويرگ ) يون بي1

  باشد. كربنات غيرتراوا مي رمز نسبت به عبور يون بي) غشاي گلبول ق2

  شود. ها حمل مي اكسيد، توسط هموگلوبين به شش دي ) بخش عمده كربن3

 تواند به هموگلوبين موجود در گويچه قرمز بپيوندد. ) حداقل سه نوع ماده مختلف مي4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


